



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
 Huesca, mes. 2 pesetas
 Fuera. { Trimestre. 6 »
 { Semestre. 12 »
 EXTRANJERO, AÑO. 42 »
 NUMERO SUELTO DIEZ CÉNTIMOS
 Apart. n.º 20 : Franqueo concertado
 NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Año XIV

Número 4.925

HUESCA, Miércoles, 21 de Marzo de 1934

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, pral.

Teléfono número 75

En el Parlamento comenzó la discusión de los Presupuestos para 1934

EL TIMO DE LA DEMOCRACIA Hubo que suspender la sesión, que se pretendía prorrogar, por falta de número de diputados

Marcelino Domingo lanza, desde las columnas de «El Liberal»—[Dios los cría y ellos se juntan]—sus interminables lamentos por la democracia, desahuciada, según cree, desde que él y sus amigos cesaron, por voluntad popular, en la dirección de los negocios públicos.

Se ha dicho—y es cierto—que corren malos vientos para las monarquías; pero no llevan mejor suerte las democracias que un día pudieron seducir a las multitudes. La monarquía verdaderamente tal, ha podido cumplir, y de hecho ha cumplido muchas veces, su misión histórica, y sólo en un conjunto de causas complejas se hallaría su momentáneo fracaso. En cambio, la democracia no resiste el contraste con la realidad. Etiqueta llamativa, sin contenido substancial, su fracaso ha sido rotundo tan pronto se le ha puesto en contacto con las realidades nacionales. Sus esencias pomposas—Libertad, Igualdad, Fraternidad—se han evaporado al destapar el frasco.

La democracia es libertad, pero en pleno régimen democrático, el «hombre libre» no puede trabajar, porque a ello se oponen los encadenados a la Casa del Pueblo. Es igualdad, pero las distancias entre dirigentes y dirigidos se acusan cada vez con más relieve. Es fraternidad, pero fútila despiadadamente en Casas Viejas.

Sólo por sorpresa y prendiendo en el alma de las multitudes con esa inconsciencia con que el pueblo se paga de los nombres pomposos y de las promesas rumbosas, puede actuar, derrocando instituciones seculares. Al huracán de la revolución se agitan los fondos sociales y salen a la superficie, personajillos de tercera clase, medianías recusables, incompetencias manifiestas. La democracia alumbró cosas peregrinas, pintorescas y trágicas a la vez. [Hasta llegan a ministros los Marcelinos que pululan por el mundo]. Deslumbrados por su elevación insospechada, los incompetentes, los recusables, los personajillos de tercera, se agarran desesperadamente al festín nacional. Así es posible crear destinos con veinte mil duros de retribución, y simultáneamente cargos y sueldos tan incompatibles como los de diputado, embajador de España en Londres y director del Museo del Prado de Madrid.

Cobijados a la sombra de árbol tan benéfico y exuberante, ¿cómo no van a entonar himnos endechas a la dulce y bienhechora democracia? Pues aunque los de abajo, burlescamente titulados «soberanos», se debatan entre andrajos y miseria, arriba se reúnen los reyezuelos sin coronar, que, al interpretar la democracia, cruzan entre sí guiños picarescos, como queriendo hacer tragar la partida a Juan Español.

Porque en la democracia no creen—salvo sus provechosos resultados—sus entusiastas e interesados panegiristas. Dígalo la actitud de rebeldía en que se coloca Marcelino Domingo ante el fallo popular, y la insistencia de «El Liberal» en pedir la disolución del actual Parlamento, el mejor elegido desde que hay Parlamento en el mundo. El mayor demócrata de nuestros tiempos, hace alarde un día de no importarle nada el clamor de la calle, y hay otro pequeño personaje de la situación, hoy bien colocado y espléndidamente pagado gracias a sus prédicas democráticas, que públicamente ha hecho ascos de la democracia.

Con esta ética pura, republicana y cristalina—que diría Marcelino Domingo—no es extraño que el pueblo se llame a engaño. ¿Cómo no ha de revolverse airado, como quien ha sido víctima de un timo intolerable? Entonces, el 14 de Abril, alegre e impremeditado, sucede un sereno y reflexivo 19 de Noviembre.

MIRAFLORES.

Notas del carnet

Columna, que algo queda

Censura «La Epoca» a un periódico izquierdista de Madrid por haber éste reproducido con todos los honores tipográficos una carta supuesta publicada por un semanario festivo, especie de «Gracia y Justicia» de Praga, como si fuese escrita por la señora de Dollfus. La redacción de la carta es tan burda que al leerla se ve que es apócrifa.

Y dice «La Epoca»: «Sería deseable que su ingenuidad se hubiera visto sorprendida, aunque ello revelara una pintoresca ignorancia. Pero seguramente no se trata de eso. Más bien hay que creer que es una nueva manifestación de la mala fe consuetudinaria, no ya de «El Socialista», sino de toda la prensa revolucionaria; de todos los revolucionarios, por mejor decir.

Se trata de toda una técnica, que—es preciso reconocerlo—alcanza invariablemente excelentes resultados. Es la técnica de la calumnia. La que ya había preconizado Netschaeff: «Contra los cuerpos, la violencia; contra las almas, la mentira».

No importa el origen, ni la gravedad, ni el momento; lo que interesa es no desperdiciar la ocasión para la siembra de odio.»

Léglie

En las costas del Cantábrico han sufrido un formidable temporal. Las olas han destruido en San Sebastián la Zurrriola, las barandillas de la playa, el cine Miramar, los muros de la Cárcel, los pavimentos de las calles y ha ocasionado otra infinidad de desperfectos.

Hace pocos días murieron en América cerca de trescientas personas víctimas de una explosión de dinamita.

En el Japón, un temblor de tierras derribó varias casas, ocasionando también una verdadera catástrofe.

¿No saben ustedes quién tiene la culpa de todo eso? ¡Acción Agraria Altoaragonesa! Ya verán ustedes cómo en las columnas del orgonillo izquierdista local se publican con tal motivo unos berridos «exigiendo» responsabilidades a los diputados agrarios por la provincia de Huesca, que con su «abandono» son los verdaderos culpables, junto con LA TIERRA y los labradores del Alto Aragón.

Lo que hay que atajar

Pornografía a chorro libre

No es la primera vez, ni será la última seguramente, que en estas columnas llamamos la atención de las autoridades sobre la invasión de revistas y libros francamente pornográficos que con una profusión sin tope alguno se exhiben, para llamar la atención de los posibles compradores, en algunos establecimientos de nuestra ciudad.

Las publicaciones pornográficas, en las que se cultiva el dibujo torpe, repulsivo a toda ética, por muy medianamente cuidada que esté, se ven prodigando de manera alarmante y que exige la intervención de la autoridad competente para que acabe con este hecho.

Hemos visto en más de una ocasión cómo la chiquillería, situada ante esas portadas de libros que destilan mal gusto y peor intención, se recrea en un deleite morboso que hace destrozos en sus inclinaciones. Si no hubiera otras razones de orden moral, solamente por acabar con la obra perniciosa que en los espíritus jóvenes, en plena formación, realizan estas revistas saturadas de prosa repulsiva y grabados soeces, descarnados y rubricados por el peor de los gustos, habría que requerir a la autoridad para que evite la exhibición de tales producciones que son repulsivas a los que no sufren deformaciones de su espíritu.

Esperamos que nuestro gobernador civil intervenga y tome las medidas necesarias para acabar con el chorro libre de pornografía que invade algunos establecimientos en nuestra ciudad.

El Consejo de ministros celebrado ayer fué de carácter administrativo. -- Se cree que esta semana quedarán resueltas todas las huelgas planteadas en Madrid

Ayer celebraron Consejo los ministros Hubo un amplio cambio de impresiones sobre asuntos de actualidad y de política económica

Madrid, 20 (11'30)

A las diez de esta mañana los ministros llegaron a la Presidencia para celebrar Consejo, que se prolongó hasta la una y media.

Al salir el presidente dijo a los informadores que en la reunión no hubo nada de importancia, y que el Gobierno, después del Consejo, se había trasladado a Palacio para dejar la tarjeta con motivo de celebrar el Jefe del Estado su fiesta onomástica.

La referencia oficiosa

De lo tratado en el Consejo se facilitó la correspondiente referencia oficiosa; en ella se dice que en la reunión han sido tratadas por los ministros cuestiones de actualidad y de política económica. El ministro de Hacienda hizo una exposición tan detallada que mañana será preciso celebrar nuevo Consejo con el fin de tomar acuerdos sobre el particular.

Presidencia: Dictámenes en varios expedientes por trabajos extraordinarios devengados por funcionarios de diversos departamentos.

Ampliación de los fines docentes señalados en la sesión al Ministerio de Instrucción de la finca «Cerrado».

Gobernación: El ministro de este departamento ha dado cuenta a sus compañeros de Consejo del excelente estado del orden público en España.

Estableciendo nuevas normas para el ingreso de la oficialidad en la Guardia civil.

Admitiendo el recurso interpuesto por don Gregorio Alquézar contra imposición de una multa de veinte mil pesetas.

Comunicaciones: Autorizando la publicación de convocatoria para celebrar oposiciones de ingreso en la escala técnica del Cuerpo de Telégrafos.

Trabajo: Expediente para la concesión de beneficios a la Compañía Ibérica de construcción de casas baratas en Madrid.

Autorizando al ministro para la presentación de un proyecto de ley modificando la disposición que establece la prohibición de modificar las plantillas por Decreto.

Justicia: Autorizando la presentación de un proyecto de ley creando colonias penitenciarias y campos de concentración en Canarias.

Autorizando la revisión de precios abonados a la Compañía de fabricación de cerillas.

Obras Públicas: Se autorizó al ministro de este departamento para la continuación de las obras del Hipódromo.

No hay unidad de criterio en la Comisión de plantillas

Hoy se ha reunido la Comisión de presupuestos de plantillas para los funcionarios públicos.

No hubo entre los miembros de la misma unidad en los criterios expuestos. Fueron, por el contrario, tres las proposiciones presentadas. Una de ellas es mantenida por el presidente de la Comisión en el sentido de restablecer las plantillas aprobadas en los años 1931 y 1933.

Otra, del señor Rodríguez de Viguri en el sentido de mantener las actuales plantillas y que se consigne una cantidad global para mejora de sueldos.

Una tercera del señor Vidal en la que se pide que queden en suspenso las plantillas actuales hasta que se ponga en vigor el Estatuto de Funcionarios.

Se han hecho comentarios sobre la forma irregular en que se ha llevado a la Comisión este asunto de las plantillas, pues no ha sido a propuesta del Gobierno ni de ninguna minoría, sino únicamente por sugerencia hecha por el presidente de la Comisión.

Los falsificadores ensanchan su campo de operaciones

En la casa señalada con el número 16 de la calle de Londres, han sido detenidos varios individuos que se dedicaban a falsificar las entradas de los partidos de fútbol y los recibos de Acción Popular.

La sesión parlamentaria de ayer

Chapaprieta afirma que debe seguirse dos o tres años una política económica que consiga la nivelación del presupuesto

A las cuatro de la tarde abrió la sesión de Cortes el señor Alba. Después de aprobada el acta se acuerda hacer constar el sentimiento de la Cámara por el fallecimiento del diputado perteneciente a la minoría radical señor Arteros.

Se aprueban varios dictámenes. Se pasa a la discusión del presupuesto de Estado.

Rodríguez Pérez, del grupo de izquierdas, pide la prórroga del actual presupuesto.

El ministro de Hacienda sostiene la necesidad de discutir el proyecto.

Marraco y Rodríguez Pérez dialogan sobre el particular.

Prieto comienza su intervención diciendo que no persigue con su actitud ningún fin político. Se dirige al ministro de Hacienda para decirle que debía traer a las Cortes un proyecto de presupuesto propio.

Lamamié de Clairac indica que las derechas no han de ser obstáculo para la pronta aprobación del presupuesto.

El ministro de Hacienda recuerda a Rodríguez Pérez que cuando era diputado monárquico no se opuso y por tanto votó un Presupuesto presentado en iguales condiciones que éste de ahora.

Ventosa se muestra partidario de que el ministro presente la prórroga de los Presupuestos sin perjuicio de continuar la discusión del proyecto traído a las Cortes.

Villalonga se expresa en iguales términos y el ministro de Hacienda mantiene la necesidad de discutir los Presupuestos.

Para nivelar los Presupuestos

De conformidad con el criterio del ministro, se pasa a la discusión de la totalidad. Hay un turno en contra, de Chapaprieta. Cree que el déficit presupuestario del año se elevará a la cifra de mil millones de pesetas. Crítica el exceso de burocracia y dice que durante dos o tres años debía imponerse una rígida política económica para que así se fuese a la nivelación de los presupuestos.

Amado, de renovación española, analiza algunas consignaciones presupuestarias y deduce que

se han hecho con escasez en varias partidas.

Afirma que con un déficit de quinientos millones y la comisión de Deuda por otros quinientos millones, se va a la dotación de un presupuesto extraordinario.

Como se ha agotado el tiempo destinado a la sesión de hoy, se pone a votación, a propuesta de Prieto, la prolongación de la misma. Se ausentan del salón los socialistas y los monárquicos.

Como sólo se consiguen ochenta y dos votos, la sesión no puede ser prolongada y se levanta a las nueve de la noche.

Rico Avello y el presupuesto de nuestro Protectorado

El Alto Comisario de España en Marruecos, señor Rico Avello, estuvo en la Dirección General de Marruecos y Colonias para informar sobre varios capítulos del presupuesto de nuestro Protectorado.

Sobre los haberes del Clero

Lo que ha dicho a los informadores el señor Dimas Leal

Se ha reunido la Comisión de Justicia para continuar el estudio de los haberes del Clero.

Don Dimas Leal manifestó que era preciso llegar a una inteligencia en este asunto mediante el voto particular de los radicales.

La fórmula que en el mismo se contiene habrá de ser votada por las derechas y por los radicales. Solamente se opondrán a la misma por motivos de orden político, los del grupo conservador, que presentarán un voto mejorando el auxilio que se establece en el de los radicales.

La Ceda explicará su voto por mediación del mismo don Dimas Leal quien dirá que se adaptan al voto particular ya que es peligro en las actuales circunstancias recoger la oportunidad de este momento.

Lo que nos cuesta el Patronato de los bienes que fueron de la Compañía de Jesús

El señor Toledo ha solicitado que del presupuesto formulado para el Patronato creado para la administración de los bienes que fueron de la Compañía de Jesús, desaparezca una partida de 85.000 pesetas destinadas al pago de vocales de los miembros del mismo, y otras que se estiman innecesarias y que hacen alcanzar un total de 300.000 pesetas.

Los socialistas ahora se origin en paladines de la libertad parlamentaria

Después de la reunión celebrada por los socialistas, se ha sabido que cambiaron impresiones sobre el nuevo Reglamento de las Cortes.

En cuanto a la «guillotina» y la clausura del debate acordaron oponerse a todo aquello que su ponga cercenar la libertad parlamentaria. También se opondrán a la adquisición del «Retablo del mar».

Consumid mucha miel

La miel es un alimento puro y muy nutritivo que España produce en cantidad y calidad inmejorables

DAD A VUESTROS HIJOS MUCHA MIEL, Y LES VEREIS SANQS Y FUERTES

CAMPESINOS:

Cambiad vuestras colmenas antiguas por otras modernas y quintuplicaréis la producción, mejorando la calidad.

Conseguiréis también que vuestros árboles frutales den más frutos, instalando las colmenas en huertas y bosques.

En la mañana de ayer terminó el paro obrero de luz y fuerza en Cataluña

Notas de actualidad

Alba, como presidente de las Cortes, no ve inconveniente en que se suspendan el Jueves y el Viernes Santo las sesiones

El orden público

Al recibir a los informadores el ministro de la Gobernación les manifestó que las últimas noticias recibidas de todas las provincias españolas, permiten asegurar que el estado del orden público, en la actualidad, es excelente.

En tal, añadió Salazar Alonso, que el viernes me voy a Sevilla en calidad de simple turista.

Lo que dice Alba

El presidente de las Cortes, al recibir a los informadores les manifestó que no creía que los presupuestos estuviesen aprobados para antes del primero de Abril. No creo que para la discusión de los presupuestos se haga necesario habilitar sesiones dobles y se hagan a la vez las discusiones de presupuesto y de haberes del Clero.

Ampliación al Consejo de ministros

Los festejos que se preparan para solemnizar la fecha del 14 de Abril

En el Consejo que esta mañana celebraron los ministros quedó aprobado el plan expuesto para los festejos que van a celebrarse con motivo de la solemnización de la fecha del 14 de Abril. Se ha destinado para ello la suma de trescientas mil pesetas.

Entre los números del programa que quedará totalmente organizado, figura la salida de una gran cabalgata y un concurso de las Casas regionales.

Se representará con la mayor grandiosidad que sea posible el «Alcalde de Zalamea». Serán quemadas preciosas colecciones de fuegos de artificio. El Presidente de la República se dirigirá a los españoles por medio de la radio.

No es propósito de celebrar estas fiestas en el año en curso solamente. Quedarán establecidas para todos los años y se celebrarán los festejos con la mayor grandiosidad posible.

También en el Consejo cambiaron impresiones los ministros sobre los presupuestos de Estado. Se aceptó el criterio de que si los nuevos presupuestos no están aprobados para Abril, se haga la prórroga de los actuales mientras se continúa la discusión de los nuevos. Este acuerdo no fué tomado en firme hasta hoy.

En cuanto a las huelgas, el ministro se expresa francamente optimista y cree que todas van a quedar resueltas.

“La Tierra”

es el órgano de las derechas de Huesca y su provincia. Ayude su obra, suscribiéndose a este diario

IMPRESION DE MADRID

Los Presupuestos del Estado para 1934

Dicen los economistas que no es posible la vida normal de una nación si el Estado carece de un Presupuesto redactado sobre bases racionales. En España, ha tocado en suerte al año 1934 pasárselo sin presupuesto, bueno ni malo, al menos en sus primeros meses.

El Parlamento tiene una misión propia indeclinable: dotar de Presupuestos al Estado, de un ejercicio para otro. Y ayer reconocía el presidente del Parlamento, que entraremos en el cuarto mes del año sin que se haya podido aprobar ley económica fundamental del país.

Hasta que haya presupuestos nuevos, no podrán ponerse en vigor los planes que los mismos han de atender, y que se esperan para amenguar el dolor colectivo del paro obrero.

Como contraste, ayer hubo necesidad de suspender la sesión de Cortes, que se pretendía prorrogar para tratar del presupuesto y avanzar en su estudio, porque en el Congreso no habían quedado diputados en número suficiente para tomar acuerdo.

La Democracia no quiso tolerar la existencia de un Rey en cada nación, y ha impuesto a los pueblos el reinado de quinientos reyes por Estado, absolutamente omnipotentes y totalmente irresponsables.

[Si al menos no fueran perturbadores!]

Manifestaciones del señor Rico Avello

Asegura que en nuestro protectorado hacen falta muchos maestros y muchos médicos

El alto comisario en Marruecos señor Rico Avello ha recibido en Madrid a los informadores a quienes les ha hecho las siguientes manifestaciones:

—La tranquilidad en nuestro Protectorado del Norte de Africa es absoluta y el Ejército se halla en la zona muy bien organizado.

Hacen falta en Marruecos muchos maestros españoles y muchos médicos.

Los primeros para que lleven nuestra cultura; y los segundos, para realizar una gran obra de carácter sanitario.

Es preciso, igualmente, resolver la crisis de los agricultores. El nacionalismo musulmán no es peligroso para España si se le encauza debidamente.

Marcelino Domingo continúa haciendo manifestaciones

El ex ministro Marcelino Domingo ha dicho que él no hubiera puesto a que tomaran a su cargo las responsabilidades del Poder aquellas fuerzas que en la consulta del cuerpo electoral obtuvieron mayor número de sufragios, pero siempre que se hubieran desvinculado con la garantía precisa para la República contenida en la Constitución.

Cree don Marcelino, que la situación actual de la política tendrá pronto su fin.

Se mostró optimista por la formación de un gran partido que aglutine las fuerzas de las izquierdas españolas.

Los mejores CAFES tueste natural, CABRERO

Siempre los mejores programas. El domingo: Estreno de la deliciosa comedia musical, HOY O NUNCA. La voz maravillosa de Kiepura en un marco de ensueños. Algo que supera a toda ponderación.

ODEON

Siempre los mejores programas.

El domingo: Estreno de la deliciosa comedia musical, HOY O NUNCA. La voz maravillosa de Kiepura en un marco de ensueños. Algo que supera a toda ponderación.

Provincias

Se pide el traslado a Cádiz del capitán Rojas

Explosión de un petardo

SEVILLA.—Anoche, en el pueblo de esta provincia llamado Arahal, cuando se hallaban reunidos abundantes fieles en una iglesia, hizo explosión un artefacto colocado cerca de la iglesia.

Resultaron tres fieles heridos, aunque por fortuna no de cuidado. El vecindario está indignadísimo contra esta salvajada.

El traslado del capitán Rojas

CADIZ.—La Audiencia ha solicitado de la Dirección General que se proceda al traslado a Cádiz del capitán Rojas para que esté durante la celebración de la causa por lo de Casas Viejas.

Economía y Finanzas

Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 20 de Marzo de 1934

Deuda perpetua al 4 por 100 interior	69'90
Bonos oro 6 por 100	225'50
Obligaciones Tesoro 5 por 100	102'40
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, libre	100'50
Deuda amortizable 5 por 100, 1927, con	88'00
Deuda amortizable 5 por 100, 1917	89'95
Deuda amortizable 5 por 100, 1920	93'50
Deuda amortizable 3 por 100, 1928	73'75
Deuda amortizable 5 por 100, Ferrovial	99'00
Cédulas Banco Hipotecario de España 5 por 100	94'90
Cédulas Banco Hipotecario de España 6 por 100	104'10
Acciones Banco de España	552'00
Acciones Compañía Arrendataria de Tabacos	000'00
Acciones Compañía Arrendataria de Petróleos	123'50
Acciones F. C. Norte de España	2605'0
Acciones F. C. M. Z. A.	235'00
Acciones Unión Española de Explosivos	673'00
Acciones Chades	000'00

Cambios

	Mínimo	Máximo
París, cheque	48'40	48'50
Franco belgas	171'50	171'75
Londres, cheque	37'50	37'60
Franco suizos	237'90	238'15
New-York	7'38	7'40
Liras	63'30	63'50
Marcos	2'92	2'935

(Servicio informativo del Banco de Aragón)

Lea V. LA TIERRA

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Olimpia

Por Gwile André y Frank Morgan

DE AYER A HOY

NOTICIAS BREVES

BARCELONA.—El señor Nicolau d'Oliver, ha manifestado que no debe disolverse el Parlamento actual, porque si se hicieran nuevas elecciones se aumentaría la fuerza de las derechas.

—La autoridad ha suspendido el diario «Defensa Patronal», hasta nueva orden, porque «en vez de defender a las autoridades las pone en ridículo.»

—Debido a la reacción de un líquido, ha ocurrido una explosión en la fábrica de tanino de la calle Perelló, número 23.

SAN SEBASTIAN.—Don Tomás Beobide, de Irún, hallándose de visita en casa de unos amigos, se sintió repentinamente enfermo y falleció.

—El temporal ha ocasionado destrozos enormes. Hace muchos años no se había registrado un temporal tan imponente.

BILBAO.—En Baracaldo ha sido detenido otro de los fugados de la cárcel de Larrinaga.

VITORIA.—La Diputación está preparando una Asamblea interprovincial para tratar de resolver el problema ferroviario vasconavarro.

SANTANDER.—El temporal ha atacado todo el litoral cantábrico. La isla de Mouro ha sido barrida, y las olas han pasado por encima del faro, a más de veinte metros de altura.

MADRID.—«Informaciones» da la noticia de que se pretende monopolizar las corridas de toros de toda España.

LOGROÑO.—La Confederación Hidrográfica del Ebro ha anunciado la subasta de revestimiento de parte del canal de Lodosa, por importe de medio millón de pesetas.

Extranjero

En las costas y en el Golfo de Vizcaya el temporal ha sido formidable

LONDRES.—Noticias diversas que se reciben de varios buques navegando por el Atlántico Norte, acusan que reina un fortísimo temporal del Noroeste desde hace varios días.

El temporal se hizo ayer particularmente intenso en las costas inglesas y en el Golfo de Vizcaya.

La velocidad del viento fué en algunos momentos superior a 100 millas por hora.

Labradores, ¿ahora o nunca!

En este mismo diario de fecha 13 del corriente y sección «Notas de mi carnet», aparece una muy interesante.

Dice que un diputado llamado Andrés Mansó, dijo hace poco tiempo en el Congreso que los agricultores no deben ser tenidos en cuenta para nada, ya que la representación de la voluntad nacional sólo la tienen las grandes aglomeraciones urbanas.

He dejado pasar varios días por ver si alguien más autorizado, hacía el comentario debido; pero viendo que nadie lo hace, no puedo pasar sin decir públicamente que la citada nota, resulta ya el colmo; ya se por experiencia, la apatía más bien se puede llamar pereza que reina entre la clase agraria, pero entre esto y la cobardía de dejarse llamar ciudadanos de segunda categoría, hay un abismo.

Hay que demostrar a ese señor Mansó que todo tiene su límite; en verdad hemos sufrido y sufrimos, un sinnúmero de vejaciones de quita no tenemos obligación ninguna, pero repito, todo tiene su límite y dicho señor lo ha rebasado.

Sepa el señor Mansó que los agricultores nos consideramos tan dignos de respeto y de que se nos tenga en cuenta como los que alude, y que estos campesinos (burgos podridos) han demostrado su dignidad en las últimas elecciones.

Sindicatos Agrícolas y agricultores en particular: protestar todos a la vez de tan gran desprecio; hay que dar señales de vida una vez u otra, y nunca con motivo más justificado.

Dirigid la protesta al señor presidente del Congreso, en la que conste con la mayor energía que no estamos dispuestos a con-

El trasatlántico francés «Lafayette», de 25 000 toneladas, ha tenido que sortear durante la travesía del Atlántico el más horrible temporal que su tripulación recuerda en la vida marinera del citado barco.

Olas hasta unos 20 pies de altura barrieron en diferentes ocasiones las cubiertas del buque y causaron grandes destrozos en él.

Fué necesario en algunos momentos moderar la marcha considerablemente, para capear el temporal.

El trasatlántico inglés «Mantus», ha llegado a Plymouth con más de once horas de retraso.

sentir desprecios de esta naturaleza.

Qué menos podemos pedir, que después de vivir con las mayores privaciones para que los demás vivan a placer, que nos dejen en paz, sin ser objeto de las burlas de nadie.

¿Hasta cuándo durará la ceguera de odios en los pueblos que nos antoja moral y materialmente, haciéndonos vivir a todos con una tensión de nervios insostenible?

¿Cuándo nos daremos cuenta que este estado de odio, lo fomentan los enemigos de los pueblos, para poder vivir ellos a nuestras expensas?

Labradores, dejad las peleas, y los colores políticos. Agrarios; siempre Agrarios, y no otra cosa que Agrarios hay que ser.

Mejor que nosotros saben nuestros enemigos, la fuerza que representamos estando unidos, por eso mismo ponen tanto empeño en estorbar nuestra unión. No hagáis caso al que os diga que os engaña el que os invite a asociaros, el que os engaña es él, eso es fácil comprobarlo, sólo tenéis que fijaros de lo que viven, y veréis claramente que es de nuestro sudor.

Si a un insulto tan degradante como el antes citado, no contestamos adecuadamente todos los labradores, es que somos merecedores de ello.

JOSÉ M.^o FONCILLAS.
Olivena, y Marzo 1934.

¡Atención!

El Comercio de Tejidos y Sastretería de LEOPOLDO SANCHEZ, a partir del día 1.º de Marzo, obsequiará a sus compradores, todos los meses, con un vale que será sorteado a fin de cada mes y al agraciado se le dará un corte traje de lana para caballero. Tengan en cuenta que LEOPOLDO SANCHEZ no tiene rival en los precios.

Coso Bajo, 63 HUESCA

Trilladora Marca Clayton. Seminueva. Precio de ocasión.

Razón: Villahermosa, 6, principal, Huesca.

Procedía de la India y los oficiales de abordaje han manifestado que al encontrarse a la altura del golfo de Vizcaya, han experimentado el peor temporal que recuerdan desde hace más de veinte años.

El buque ha sufrido diversas averías, particularmente en sus cubiertas, a consecuencia del oleaje furioso.

En Liverpool, y a causa del fuerte viento reinante y el mal estado del mar, ha sido suspendida la salida de algunos buques hasta que las condiciones atmosféricas y del mar sean más favorables.

Fallecimiento del señor Blanchard

FONTAINEBLEAU.—El señor Blanchard, ex director de los servicios agrarios de Sena y Oise, que quiso suicidarse, ha fallecido esta mañana a consecuencia de haberse complicado con su intento de suicidio una pulmonía que contrajo en la noche pasada en el bosque el día que intentó envenenarse.

Estaba complacido en el asunto Staviski.

La protección contra los ataques aéreos

GOERLINTZ.—Hoy se ha inaugurado, con asistencia de las autoridades, una escuela para la enseñanza de las medidas de protección contra los ataques aéreos.

Explosión en una fábrica

ROCHFORD.—En una fábrica situada en Chambord, cerca de Sungere, se ha producido una explosión de tal violencia, que el edificio quedó destruido por completo.

Dos obreros resultaron muertos y otros cuatro heridos; en cuanto a sus pérdidas materiales son de bastante consideración.

El señor La Cierva en Le Bourget

LE BOURGET.—El aviador señor La Cierva ha llegado esta tarde procedente de España a bordo de su nuevo autogiro.

Mañana, por la mañana, saldrá para Londres.

Las derivaciones del escándalo Stavisky

GINEBRA.—La Agencia telefónica suiza anuncia que la policía, provista del correspondiente mandamiento judicial, se ha incautado en un Banco de esta capital de la cuenta corriente de operaciones efectuadas por Stavisky, sobre los bonos húngaros; en dicha cuenta figuran unos treinta nombres, pertenecientes a la mayoría de ellos a personalidades húngaras.

La causa por el asalto al cuartel de Brno

PRAGA.—Esta mañana ha empezado a verse la causa instruida con motivo del intento de asalto al cuartel de Brno, en la cual están complicadas 52 personas, a las que se acusa de haber alentado, preparado o participado en dicho asalto.

Esta causa había sido ya fallada por otro Tribunal, pero los acusados recurrieron contra la sentencia.

Se calcula que la vista durará varios días.

Detención de un alemán que se dedicaba al espionaje

METZ.—La gendarmería de Sarreguimles ha detenido a un alemán que se dedicaba al espionaje.

Muy humanitario

El sacerdote don Pablo López, que se ha curado del padecimiento de hemorroides crónicas, ofrece comunicar gratuitamente a cuantos sufran esta enfermedad, el remedio que le ha devuelto la salud completa.

Escribid a P. L., presbitero, calle Mayor, 65, Madrid.

Teatro Odeón
Empresa S. A. G. I. Teléfono número 2
EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

Mañana, jueves **FEMINA**
Butaca de señora, 0'50

Estreno de la interesante comedia detectivesca, presentada por «I. B. I.»

EL GRAN BLUFF
El sugestivo nervio de esta producción estriba en un robo hecho por un famoso ladrón internacional

LA TIERRA
calle Villahermosa, número 12, principal. Teléfono número 75

Olimpia
Por Gwile André y Frank Morgan

EL JUEVES:
Estreno de la película de ambiente político, **Secretos de la Policía de París**
Producción S. I. C. E.

¡Atención!
El Comercio de Tejidos y Sastretería de LEOPOLDO SANCHEZ, a partir del día 1.º de Marzo, obsequiará a sus compradores, todos los meses, con un vale que será sorteado a fin de cada mes y al agraciado se le dará un corte traje de lana para caballero. Tengan en cuenta que LEOPOLDO SANCHEZ no tiene rival en los precios.

Coso Bajo, 63 HUESCA

Trilladora Marca Clayton. Seminueva. Precio de ocasión.
Razón: Villahermosa, 6, principal, Huesca.

Lea V. “La Tierra”
INSISTENTE DE ESTUDIOS ALTOARAGONENSES
Diputación de Huesca

El derecho de los pueblos

Desde el valle de Nocito

Haciéndome eco del clamor unánime de este valle, me dirijo nuevamente a quien corresponda desde las hospitalarias columnas de LA TIERRA. Este simpático y popular diario, siempre defensor de cuanto significa mejoramiento equitativo y justo, no negará su concurso para esta obra redentora.

El ministerio de Obras Públicas, la Dirección general de Caminos y la Jefatura de Obras Públicas de Huesca deben prestar la debida atención a este asunto y resolver rápidamente de conformidad con los deseos de esta comarca olvidada y desamparada hasta hoy.

No parece sino que quiere condenarse a muerte por consunción a los honrados habitantes de este valle, digno de mejor suerte, pues mientras aquí sufrimos las mil penalidades, la burocracia se entretiene en pasear repetidas veces de Huesca a Madrid y viceversa el expediente, proyecto, informes y las mil y una pequeñeces o menudencias; que si replanteo previo, o construcción sin replanteo. ¿Sabe el público en general a qué asunto me refiero? Fácil es adivinarlo. La carretera de Huesca a Boltaña por Nocito y que en Castilabás, a «trece kilómetros» de Huesca, duerme el sueño de los justos. «Diez y ocho kilómetros» separan a Castilabás de Nocito; esos pocos kilómetros de carretera por las orillas del Guatzalema serían nuestra redención.

Mientras nuestros compatriotas de ciudades y villas importantes poseen buenas vías de comunicación, se les conceden nuevas mejoras, sin tener en cuenta nuestro triste estado. Nosotros hemos de ir a pie DOCE HORAS para llegar a Huesca y otras DOCE para volver; añádase a esto el que seis horas se invierten en ascender y descender por las montañas de «Cuello Bail» por un camino impracticable y profundísimos barrancos, a la vista del río Guatzalema, que en línea recta nos dice que guarda nuestra redención.

Más aún; en tiempo de invierno es imposible ese camino, convertido «Cuello Bail» en ventiquero enorme, mientras las orillas del Guatzalema aparecen completamente libres de la nieve. Hoy tarda cinco días en llegar la correspondencia, pues da un gran rodeo por Arguis. Después se recibiría al día. No podemos vender nuestros productos ni proporcionarnos los artículos necesarios para nuestra existencia sino a costa de grandísimos sacrificios. No hablemos de enfermos y medicinas, porque en esos casos sí que hay que padecer un verdadero calvario. Y para colmo de nuestra desgracia, los pedriscos han destrozado gran parte de nuestras cosechas durante varios años consecutivos, y nuestros ríos, desbordados este último año, arrastraron la tierra de regadío que poseíamos. Pedimos auxilio al Estado y no hemos visto ni un céntimo. ¿De qué nos sirve el ser españoles? ¿Para qué nos aprovecha la grandiosa riqueza forestal que encierra este valle? Para aumentar nuestra pena. ¡Así es España! Los obreros mueren de hambre por no encontrar dónde ganarse el su sustento; la clase media, de inanición, por la no construcción de vías de comunicación, y... no quiero continuar.

Nuestros cuatro diputados actuales, sin distinción de ideologías, son los que nos representan en Cortes; sean, pues, nuestros defensores y salvadores; recuerden a este efecto la brillante y nutridísima votación que aquí obtuvieron en las últimas elecciones. Agradeceremos muchísimo la ayuda de quienes cooperen al logro de nuestras aspiraciones, y merecerán nuestro más rotundo desprecio quienes se opongan a ellas. Quien haciendo de esta bandera política obstrucción a la obra, jamás será nuestro amigo político. Saturados estamos de oír promesas. Sinceramente creemos que no hay derecho a regatear así, del modo que hasta hoy se ha hecho, las sumas necesarias para la redención de una comarca, mientras se prodigan los millones a otros fines menos reproductivos, máxime si se tiene en cuenta que aquí, a espaldas de la sierra de Guara, posee el mismo Estado extensos y hermosos pinares completamente improductivos.

Antes que políticos somos españoles, aragoneses, y sólo deseamos el bien de nuestra amada patria.

¡Habitantes del valle de Nocito! Unidos como un solo hombre, a pedir la construcción de la carretera hasta Nocito. Es cuestión de vida o muerte.

Valle de Nocito, Marzo de 1934.

JOSÉ MARIA OJIN.

Evocación sentimental

Le había advertido con insistencia machacona, que su carácter soberbio y altanero le proporcionaría serios disgustos. Todas las bellas cualidades que adornaban al joven orgulloso, hallábanse mediatizadas, anuladas casi, por su desmedida pasión egoísta. En más de una ocasión hebe de intervenir conciliador para calmar el justo enojo de los ofendidos por sus insolencias. Yo, a pesar de la estrecha amistad que siempre nos unió, he sido, ha pocos días, víctima de sus infatuadas arrogancias. Lejos de molestarme, aproveché la oportunidad para repetirle por centésima vez, la consabida admonición. Al principio me escuchó con su habitual displicencia, ponderando mis dotes de lato-so predicador; mas a medida que avanzaba en la peroración, iba adquiriendo su rostro un aire grave que juzgué como favorable indicio de sincero arrepentimiento.

—No sé ya—dije con severidad—en qué tono afearte este

pernicioso defecto que te ha granjeado el menosprecio de las personas sensatas. Aparte lo desagradable y bochornoso que resulta para tí este desvío, haces poco honor al apellido caballeroso que ostentas y a la educación esmerada que has recibido. La soberbia es un pecado capital que, como la lujuria y la avaricia, obacuren el entendimiento, embotan la sensibilidad y corrompen el corazón. Con la autoridad que me presta mi cariño leal ¡jamás deamontido, te conmino una vez más a que moderes ese orgullo funesto que shoga los nobles impulsos de tu hidalga condición. Observando fielmente estos consejos, gozarás del aprecio y consideración de las gentes, y, sobre todo, cumplirás aquella máxima de Jesucristo: «El que se ensalzare, será humillado, y el que se humillare será ensalzado.»

ENRIQUE CALVERA AGUILAR
Castejón de Sos, y Marzo 1934.

DE SOCIEDAD

Se encuentran pasando unos días en nuestra ciudad al lado de sus familiares, nuestro buen amigo el teniente de Regulares don Carlos Zeballos y su bella esposa Consuelo Aguarón.

Les deseamos grata estancia. — Hoy celebra sus días la bella señorita Irene Rupérez. Felicidades.

LO QUE DICE LA PRENSA

EL DEBATE

En una de sus diarias e interesantes notas de «Lo de día», se ocupa de la intervención del ministro del Trabajo señor Estadella, la cual más merece denominarse «arbitrariedad» que arbitraje, en el conflicto planteado en Madrid por el gremio de construcción.

La jornada de cuarenta y cuatro horas, tan lesiva a los intereses patronales, la autorizó el señor Estadella, al decir de éste, para «yugular la huelga de la construcción», que podrá ser «el principio de graves agitaciones sociales.»

Peregrina teoría—de ciertas fundas no puede esperarse mucho—la del catalán Estadella, tan falta de justicia como abundante en incompetencia y extralimitación.

No tardará en surtir efectos el precedente, como ya asoma en los metalúrgicos.

LA EPOCA

Denuncia la reunión que tuvo lugar el viernes último en la Casa del Pueblo para tratar de la declaración de huelga general. Copia la comunicación cursada por la Junta Administrativa de la Casa del Pueblo y dirigida a las Directivas de las Sociedades madrileñas.

El periódico pone este comentario: «¿Conocía el Gobierno esta reunión celebrada el viernes? Si la conocía y la autorizó, ¿cómo puede justificar esta desigualdad de trato entre el que se da a ciertas sociedades y agrupaciones, y el que —de existir aquella autorización— ganaría la Casa del Pueblo? Y si la reunión no se ajustó a las prescripciones de la Ley, ¿no sería hora ya de que se hubieran aplicado las sanciones correspondientes? ¿Es más grave delito —pongamos por incongruencia— felicitar al general Sanjurjo, que reunirse para deliberar sobre la primera fase de la revolución, que no otra cosa es la huelga general?»

EL SIGLO FUTURO

José Simón Valdivieso, que ahora hace la sección de «Mirilla» en este diario, sale al paso de unos comentarios hechos a esa misma sección por el órgano de la Casa del Pueblo. Y les dice que no es cierto que las derechas católicas hayan tenido necesidad de echar mano de nadie.

En cuanto que «El Socialista» no le guste la nueva sección es la garantía —dice Valdivieso— de que en ella ha acertado.

INFORMACIONES

¿Qué pasa en la Casa del Pueblo? pregunta este diario. Se refiere en el comentario al rumor que viene circulando por Madrid con bastante insistencia de que los obreros huelguistas del ramo de la construcción, no han podido cobrar el subsidio del paro que les pasaba la Casa del Pueblo, consistente en cinco pesetas diarias, a partir del jueves último por haberse agotado los fondos de las cajas societarias.

Dice el diario que le mueve a dar esto a la publicidad el hecho de que ese agotamiento de las reservas económicas que para casos de paro tenían constituidas en la Casa del Pueblo ha sido provocado por los grandes dispendios hechos en las elecciones generales últimas en las que el marxismo tan duro golpe recibió del pueblo español.

Dice que sería muy interesante aclarar estos gastos, aun cuando «nos cuesta mucho pensar malévolamente de la probidad de los gestores de entidades que siempre han actuado dentro de la ley, entre otras razones porque revelarían un matiz de picarencia política que encajaría más bien en el marco de la delincuencia.»

En otro artículo analiza este diario la actuación del actual Ministro de Trabajo señor Estadella de quien dice que es un hombre equivocado que ha logrado hacerse en pocas semanas con una reputación poco lisonjera, tanto por la parcialidad demagógica

conque resuelve los conflictos sociales, cuanto por el modo expeditivo con que pasa por encima de los procedimientos que las mismas leyes establecen.

LA NACION

A propósito de la reanudación de trabajo por los obreros del ramo de construcción dice que es necesario ahora conseguir que haya menos huelgas, más trabajo y más humana comprensión.

Es indispensable que todos tengan trabajo y que todos se convenzan de que solo trabajando, con el pensamiento puesto en una España grande, es posible que la situación cambie.

Ahora lo urgente es facilitar los medios económicos para que el proletariado que huye de las ideas marxistas, convencido del fracaso, no se disgregue ni vaya más allá de los extremismos sociales.

LUZ

Insiste en lo que dijo hace unos días, en esta misma sección política, sobre la huelga de republicanos. Dice que esa alusión tuvo éxito y, por lo menos, ya se habla de esa «huelga».

Asegura que en los momentos actuales sólo Cataluña da la impresión de verdadero republicanismo, pues en el resto de España los republicanos viven dispersos y desencantados.

No se les ve ni se les oye por ninguna parte y es necesario demostrar las posibilidades que tiene la República.

EL SOL

Comentando el fracaso de la huelga de las Artes Gráficas dice que en las luchas sociales, los obreros han perdido muchas huelgas, pero ninguna ha tenido la repercusión que esta reciente.

Y es debido a que ella ha revelado con la mayor evidencia la falsedad y la debilidad de la tendencia revolucionaria que se ha adivinado del socialismo español y pretendía presentarse como expresión de un energético y auténtico estado de ánimo del proletariado de España.

Del día

Siluetas de la calle

Cumpliendo un encargo

Los periodistas oscenses sentimos en estos momentos los efectos de una pequeña responsabilidad que pesa sobre nosotros. Se nos confirió hace unos días, por otros compañeros que allá en Zaragoza cumplen con esta ingrata labor de llenar a diario cuartillas, el encargo delicado y de compromiso de elegir a una señorita que acuda, representando a Huesca y su provincia, al concurso que va a celebrarse en Aragón para designar a la señorita que por su belleza lleve la representación aragonesa a esa fiesta que ha de darse para elegir a la «Señorita España», que luego vaya a disputar el título a las representantes de todos los países.

Y los priodistas, en estos momentos sentimos la dificultad de cumplir con nuestro deber. ¿Acertaremos? ¿Fracasaremos? Desde luego nuestro empeño, como siempre, ha de estar encauzado en dar con esa mujer que reuna todas las condiciones precisas para poder aspirar con un buen cúmulo de probabilidades al éxito. Y creemos en contrarla. Porque en Huesca y en su provincia la belleza abunda en las mujeres.

Difícil es el encargo que se nos ha hecho; pero con buen deo esperamos salvar las dificultades y llevar una mujer a ese concurso que ofrece la garantía plena de honestidad absoluta; porque de no ser así no hubiéramos aceptado lo que se se nos encargaba.

Lector: tú que eres siempre el juez de todo, también lo serás de nuestra actuación. Ojalá que cuando conozcas nuestra designación, le des tu beneplácito, porque ello supondrá que, por fin, nuestro acierto ha sido como deseamos todos que sea: pleno.

DON IMPERTINENTE.

Nuestros monumentos artísticos

El Colegio de Santiago

Entre los muchos males que a nuestra provincia ocasionó la política sectaria del trágico biénio, fué uno de ellos el lamentable abandono en que se dejaron obras y proyectos de consolidación y reconstrucción de nuestros monumentos artísticos.

Todo tiempo era poco para entregarse a una labor negativa y mortificante que ningún bien prodigó.

Recordemos con pena, cómo se ha paralizado el plan de consolidación y reconstrucción del monumental Monasterio de Sigüenza, iniciado con gran éxito en los ominosos tiempos de la dictadura, y qué decir de los proyectos de reconstrucción del Monasterio de San Juan de la Peña y del Castillo de Loarre?

Refiriéndonos concretamente al Colegio de Santiago de Huesca, es bien triste que no se haya logrado ejecutar las obras que se proyectaron, en un admirable y concienzudo trabajo del arquitecto señor Farina, quien ultimó el proyecto a fines del año 1929, siguiendo todos los trámites para quedar en los últimos meses del 1930 en estado de subasta.

No vamos a traer aquí la historia de tan interesante edificio, cuya consolidación y arreglo, según el referido presupuesto, supone solamente unas 100.000 pesetas, queremos únicamente llamar la atención del Ayuntamiento de nuestra ciudad por si creyera oportuno realizar la gestión necesaria para que ese proyecto se ejecutase y salvara de la ruina uno de sus más bellos edificios, y a la vez interesar al prestigioso director del Instituto de Segunda Enseñanza para que coadyuvase a la pronta ejecución de esas obras que tan directamente afectan a uno de los edificios que hoy dependen de dicho Centro.

R.

10 AÑOS ATRAS

20 DE MARZO

Se daba como nota dominante el estado de absoluta tranquilidad política en España.

El defensor que había de actuar en la causa instruida contra el escritor Alfonso Vidal y Planas, por muerte de Antón del Olmet, devolvió a la Audiencia la causa ya hecha su calificación.

En Bubiadora nuestras baterías dispararon contra unos grupos de rebeldes poniéndolos en franca huida.

Locales

El Huesca F. C. venció por tres a cero al equipo zaragozano Español.

Se anunciaba para el domingo próximo la celebración de la Jura de la Bandera.

También en ese día iba a celebrarse la Fiesta del Arbol.

¡LABRADORES!

¿Queréis ahorrar dinero?

Comprad cebada a FRANCISCO BRUNET, de GRAÑEN

Plumas femeninas

Movimiento, es vida

Fuimos a las urnas a depositar nuestros votos con el pensamiento puesto en el bienestar de la patria, con ansias de retroceder en la carrera vertiginosa que nos llevaba al abismo, destruyendo los principios de la España tradicional, la que a la sombra de la Cruz, vivió a través de los siglos respetada y admirada de todos.

Nueve millones de votos llenaron las urnas y, seguramente, en mayor número hubieran ido si el sufragio universal no hubiera sufrido traba ninguna. Ese triunfo indiscutible debido en gran parte al voto femenino, demuestra bien a las claras, las ansias del pueblo español de oponerse a la corriente desbordada de una revolución que no tiene, ni ha tenido ambiente favorable en nuestra constitución social.

Reunieron las Cortes, y la falange de derechas genuina representación de los anhelos patrios, tomó asiento en el palacio de las leyes. Desde el primer momento se vió que los ditirambos, las arrogancias y los escarnios de los que vanamente se llamaban representantes del pueblo, iban a cesar; así fué. No se podía seguir legislando contra la inmensa mayoría de los ciudadanos españoles. Es verdad que en el período constituyente han fabricado una Constitución antisocial inspirada en la de Weimar,

hoy tan desacreditada. Esa es la obra que en sus trincheras quieren defender los socialistas a toda costa, amenazando con la revolución si de ella se toca una sola sílaba; por eso las crisis se vienen sucediendo sin resultados prácticos, si no es el cargar el presupuesto nacional con las cesantías de una caterva de ex ministros, que al ocupar las poltronas de sus ministerios pusieron casi siempre en evidencia su falta de preparación para desempeñar sus carteras ministeriales, sin resolver ningún problema de gobierno o administración y si embarullado de día en día nuestra economía nacional, llevando el crédito más allá de las fronteras e inspirando compasión en el extranjero.

Con su conducta parece que vienen a confirmar las tristes palabras de Amadeo de Saboya, que al descender del trono español voluntariamente, exclamó: «Me voy, porque España es un país ingobernable.» Triste confesión que nos asimila a las tribus africanas, confirmando la frase vergonzosa de que África empieza en los Pirineos, y eso que nuestros modernos revolucionarios aspiran a presentarnos como yendo a la cabeza de la civilización, desechando los únicos principios civilizadores, que brotan del Cristianismo, a quien ellos quisieran ver aniquilado.

Nuestros activos diputados habrán de ser obstáculo para impedir los avances revolucionarios en la legislación; hay que demostrar que las fuerzas dinámicas de España son poderosas en todos los órdenes. Movimiento es vida. Y nuestros valientes diputados, genuina representación de esta España de nuestros amores, no olvidarán que las mujeres españolas fuimos a votar acuciadas por el anhelo de devolver a España su grandeza.

JULIANA LACAMBRA LAJARRETA
Barbastro, Marzo 1934.

TOMAS ISABAL

PINTOR

Aplicación, nitrocelulosa
Se facilitan presupuestos

Talleres: Fatás, 6—Domínguez, Zarandía, 3—HUESCA

Olimpia

Domingo próximo: Estreno del drama misterioso de gran espectáculo, LA AMARGURA DEL GENERAL YEN, por Nils Asther y Bárbara Stanrock.

Especialista del Hospital Provincial

Luis Gonzalvo Baeta

Médico especialista de Garganta, Nariz y Oído

Ex alumno interno y ex Profesor Ayudante de la especialidad en la Facultad de Medicina de Zaragoza

Casa de Barón Barandiarán, 12 HUESCA

A. CARDESA
Garganta, Nariz y Oído
Es profesor Ayudante de la Clínica de Otorino-Laringología de la F. de Medicina de Barcelona
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Calle de Ocho, 21, 2º HUESCA